

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 92 (11884)

Среда, 12 мая 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Сразу же после XXVI съезда КПСС народные контролеры, рабкоры, передовые рабочие Первоуральска выступили с инициативой: создать в городе за пятилетку 50-миллионный фонд бережливости. Инициатива нашла широкое распространение и поддержку в тех коллективах, где партийные, профсоюзные, комсомольские организации ответственно взялись за пропаганду почину и организаторскую работу. Например, на динасовом заводе партийный комитет во главе с Е. В. Рожковым провел заседание с соответствующей повесткой дня, а затем на местах партийные бюро и профсоюзные комитеты провели собрания трудящихся, где четко разъяснили патристическую суть начинания, из чего должен складываться фонд бережливости. Создание его взяли под контроль рабкорские посты. И вот результат: с начала пятилетки огнеупорщики перечислили в фонд бережливости 471 тысячу рублей.

На Новотрубном заводе развернулось социалистическое соревнование за наиболее богатый лицевой счет экономии. Фактор бережливости учитывается как один из главных при подведении итогов трудового соперничества. Сегодня, например, коллектив первого цеха, ведущего в группе прокатных, имеет на лицевом счету 43 тысячи рублей, сбереженных за счет экономного расходования электроэнергии, металла, снижения выхода недоброкачественной продукции. А всего на предприятии 290 бригад и участков имеют лицевые счета экономии, с начала года на них вложено 266 тысяч рублей. Кроме того, имеется 605 индивидуальных счетов, на которые перечислено 90 тысяч рублей.

Вклад в фонд бережливости тем больше, чем активнее трудящиеся участвуют в смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. На заводе железобетонных изделий и конструкций 73 процента рабочих принимают участие в важной общественной кампании. Только за первый квартал внедрено 42 предложения, что позволило сберечь 38 тонн стали, 40 кубометров круглого леса, 9 тонн условного топлива, 36 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Правильно поступила смотровая комиссия хромпикового завода. Возглавляет ее директор предприятия В. М. Секираж. На заводе трудное положение создано в первом квартале: перерасходовано 6,5 тонны стали, дизельное топливо. На лицевых счетах железнодорожников, коллектива восьмого цеха вообще нет вкладов. Смотровая комиссия взяла под контроль от-

стающих, делается все, чтобы активизировать трудящихся на поиск резервов экономии, председателям цеховых комиссий даны конкретные советы, как поправить дела, а о своей деятельности они постоянно отчитываются на заседаниях заводской комиссии.

За бережное использование народного добра должен быть ответствен каждый. А ответственность эту надо воспитывать в людях. К сожалению, не на всех предприятиях общественные организации занимаются воспитательной работой. Об этом говорят цифры. В рудоуправлении, например, перерасходовано 391,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 46 тонн моторного топлива. Причина ясна: электровозы, экскаваторы часто работают вхолостую. А ведь этого можно избежать.

Та же история на заводе сантехизделий. Здесь перерасходовано 154 тонны условного топлива, на птицефабрике — 419, на заводе термоизоляционных материалов — 197, да еще электроэнергии здесь израсходовали на две тысячи киловатт-часов больше нормы. И ведь все это допущено не за неделю, не за месяц, а с начала года. Спрашивается, куда смотрят партийные и профсоюзные организации, почему терпят такое положение? Почему бы, например, на этих предприятиях не организовать соревнование за наиболее богатый лицевой счет экономии, причем самых бережливых поощрять морально и материально. Просто необходимо обобщать опыт рациональных рабочих, показывать конкретно, на чем можно экономить, где есть возможность снизить затраты электроэнергии, сырья и материалов. Об этом нужно говорить на партийных и рабочих собраниях, предавать другим формам гласности поход за экономией и бережливостью: расказывать о нем в стенной печати, по заводскому радио, делать сообщения на оперативках и так далее. Особая задача — борьба с расточительностью и безхозяйственностью. Например, в рудоуправлении всегда можно найти конкретных виновников в перерасходе той же электроэнергии. За работу экскаватора отвечает определенная бригада. Так почему получается, что одна работает, экономя электроэнергию, а другая — перерасходуя ее? Этот вопрос должен ингересовать как рабочих, так и руководителей.

Пятьдесят миллионов — таким должен стать вклад первоуральцев в фонд бережливости. Сумма немалая. Складывается она по крупницам. Дело чести каждого рабочего — сделать максимальный вклад именно нынче, в год двух юбилеев — страны и города.



Обязательства выполнены

Коллектив Билимбаевского рудника рудоуправления успешно справился с социалистическими обязательствами, взятыми в честь Дня Победы. С начала года он произвел сверх плана 1,9 тысячи тонн товарного доломита, 2,3 тысячи тонн известняка — значительно больше намеченного.

Весомый вклад внесла смена Галкинского горного участка, возглавляемая С. Ю. Чекмаревым. Она сумела дополнительно переработать 595 тонн известняка. Ударно потрудились машинист экскаватора А. П. Кочев. Он погрузил сверх задания 9135 тонн горной массы. В числе лучших также водитель БелАЗа Г. Н. Белинский. На его трудовом календаре — конец июня.

Л. ГОРБУНОВА, рабкор.

Перекрывая норму

Высокой выработки в праздничные дни добилась смена участка теплоизоляционных вкладшей первого цеха динасового завода, возглавляемая мастером М. Ноздриной. 8 и 9 мая она справилась с заданием на 124 процента. С начала месяца выдано дополнительно 6,8 тонны изделий. Производительность труда выше плановой на 6,5 процента. На лицевой счет экономии за четыре с лишним месяца внесено 350 рублей.

Отличаются формовщицы Л. Н. Сухарева, М. Н. Байсегова, дозировщица В. В. Сафеева.

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорского поста.



ГАВАНА. 212 тысяч тонн цемента и много других строительных материалов выделено на ремонт и реконструкцию жилого фонда в текущем году. Весь объем работ оценивается в 280 миллионов песо, что превышает показатели предыдущих лет.

ХАНОЙ. Много внимания уделяет народная власть са-

В нашем городе побывала делегация Западночешского областного комитета Союза чехословацко-советской дружбы. Гости приняли участие в митинге дружбы, который состоялся на хромпиковом заводе. Первый секретарь Чешского ЦК Союза чехословацко-советской дружбы М. Гранде вручил хромпиковцам переходящее Красное знамя и Почетный диплом СЧСД.

На снимке: митинг советско-чехословацкой дружбы.

Фото Н. Булыгина.

СЕВ ИДЕТ

ПОЗАДИ ПЯТИДНЕВКА

В совхозе «Битимский» подведены итоги первой пятидневки весеннего сева. На посеве зерновых первое место занял член горкома партии, депутат городского Совета, механизатор В. П. Дрокин. Среднее выполнение норм у него составило 204 процента. Сев корнеплодов быстрее других завершил кавалер ордена Ленина Л. Я. Горх. А на бороновании язи лучшим признан К. М. Крук.

Всего же в совхозе яровой сев проведен на 578 гектарах при плане 1693. Зерновые посеяны на 185 из 750, кормовые — на 393 из 688 гектаров.

И. ДРОКИНА, рабкор.

ФЛАГ В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЯ

Трудящиеся совхоза «Первоуральский» завершили сев зерновых на всей площади — 174 гектара. Полностью посеяны морковь, свекла. Успешное завершение работ во многом зависело от тракториста С. С. Гашкова. Он и признан победителем первой пятидневки. В честь передового механизатора поднят красный флаг.

В «Первоуральском» продолжается сев овощей.

В. ТЕТЕРИН, руководитель рабкорского поста.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

На предприятиях города проходят предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в народные судьи. Новотрубники назвали своими кандидатами Ивана Григорьевича Воробьева, Вячеслава Николаевича Курченко.

В управлении треста Уралтяжтрубстрой состоялось многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Секретарь партбюро И. Ф. Шемякина предложила выдвинуть кандидатом в народные судьи А. В. Кивокурцеву, Алевтину Васильевну окончила юридический институт. 3,5 года работала помощником прокурора города, а с марта 1980 года — народный судья. Эту кандидатуру поддержали старший юрист-консульт А. В. Чекалова,

заведующая кабинетом политпросвещения треста Т. В. Братцева.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в народные судьи по четвертому избирательному округу Алевтину Васильевну Кивокурцеву.

Избраны доверенные лица.

На собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода термоизоляционных материалов М. А. Костяев назван кандидатом в народные судьи. Эту кандидатуру предложил старший мастер А. П. Кожевников. Он познакомил с биографией М. А. Костяевой. Предложение поддержали конструктор Л. В. Горн, вагранщик В. П. Осипов.

Собрание постановило выдвинуть Майну Александровну Костяеву кандидатом в народные судьи по третьему избирательному округу.

Доверенным лицом избрана мастер, народный заседатель В. П. Володина.

ИЗБИРАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Объявления о мероприятиях, проводимых на агитпункте избирательного участка № 15, привлекают внимание жителей девятого квартала. На этот раз они собрались на встречу с народным депутатом, заведующей горздравотделом А. А. Лавровой. Она подробно рассказала об организации медицинской службы города, перспективах ее развития в одиннадцатой пятилетке, переменах, происшедших в здравоохранении от выборов до выборов. Избиратели получили исчерпывающие ответы на все вопросы.

Б. ГРИНБЕРГ, заведующий агитпунктом.

(ТАСС).



ПОРОДНОЙ СТРАНЕ
ДОМ ВЕТЕРАНОВ



Украинская ССР. В городе Тернополье вступил в строй Дом ветеранов. Его хозяевами стали участники Великой Отечественной войны, ветераны труда. Здесь имеется автобусный зал на 200 мест, библиотека, читальный зал, гостиная, музей боевой и трудовой славы. На снимке: в музее боевой и трудовой славы Дома ветеранов.

Фотокорреспондент ТАСС.

ГОРОДНО... С КОНВЕЙЕРА

ТУЛА. Свообразные городки, рассчитанные на 100-200 человек, сошли с конвейера Сукраловского деревообрабатывающего комбината. Они отправлены строителям шахт и заменили временные и вагончики. Предприятие наладило выпуск секции размером три на шесть метров. Из этих секций собирают блоки. Городки долговечны. И, кроме того, строятся без труда могут перевозить их с объекта на объект.

СТРОИТЕЛЯМ ДОРОГ

КРЕМЕНЧУГ (Полтавская область). Ускорить строительство автомобильных дорог помогут новые автоматизированные комплексы для приготовления асфальтобетонной смеси. К их серийному выпуску приступил коллектив производственного объединения «Доршаш». Мощности комплекса — около 140 тонн дорожного покрытия в час, что позволит обеспечить ежедневную прокладку полуторакилометровой участка трассы.

РЕКОМЕНДУЕТ ПАРТНОМ

АЛМА-АТА. На схеме технологического комплекса в парткоме Алма-Атинского домостроительного комбината один из миллионов кружков заменен голубым. Это значит — еще один участок производства оснащён эффективным пылеулавливающим оборудованием, нище стало небо над городом. Контролировала работу по охране природной среды комиссия парткома.

ЦЕРЕМОНИАЛЬНЫЙ САЛОН

ЛИПЕЦК. Салон «Малютка» за торжественной регистрацией новорожденных открылся в городе. В нем разместились ритуальный зал, комнаты матери и ребенка, игрушки, филиал магазина «Детский мир». В «Малютке» состоялась первое праздничное чаепитие с участием молодых семей металлургов, строителей, горняков. Юным гражданам вручены памятные медали. (По сообщением корреспондентов ТАСС).

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
12 мая 1982 г., № 92

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БЕГ НА МЕСТЕ

Для начала приведу простой пример. На отчетно-выборном партийном собрании в горбытуправлении в адрес фотоучастка было много критических замечаний. Выступающие отмечали плохое качество фотографий, низкую культуру обслуживания. В постановлении записали: работу улучшить, составить план мероприятий.

С планом познакомиться, к сожалению, не довелось. Но разговор о службе фотосервиса состоялся. На вопросы отвечала Галина Дмитриевна Камалетдинова, секретарь партбюро.

Мероприятия, надо полагать, помоги поднять культуру и улучшить качество? — Судить об этом рано. Но кое-что сделано. Например, введена должность технолога. Кажется, проведена техническая учеба специалистов...

А как вы думаете проверить выполнение постановления собрания, каких критериев станете придерживаться при оценке работы фотоучастка? — Главным критерием в сфере обслуживания всегда остается мнение заказчика.

Мнение заказчика — увы — до сих пор не изменилось. И нет ему дела до того, что появилась в штатном расписании новая единица, а кто-то из фотографов, кажется, повысил квалификацию. Человеку просто нужно, чтобы хорошо и вовремя была выполнена работа. Выходит, не удастся коммунистам объективно установить, есть ли конкретная польза от весьма трудной критики.

А ведь люди поднимались на трибуну не от желания похвастаться перед товарищами. И если коммунист не будет постоянно помещен для занятий и литературы. В постановлениях указали: организовать уголок пропаганды. Учебный год на исходе, но уголка до сих пор нет. Занимаются слушатели в кабинете директора, в поисках книг

идут в читальные залы или магазины. Секретарь партбюро согласна: да, biblioteka общественно-политической литературы необходима и приобрести ее можно без особых усилий. Но забыли, упустили этот момент.

Реализация критических замечаний и предложений коммунистов начинается с их анализа. Одни требуют срочного вмешательства, другие рассчитаны на перспективу. Но в любом случае намеченный план важно подкрепить организаторской работой, своевременно проконтролировать, сделано или нет, строго спросить с виновника.

В партбюро горбытуправления не видно ни должного учета выполнения собственных решений, ни принципиального, уважительного подхода к мнению товарищей. Но на этой ли почве произрастает пассивность коммунистов, которые все чаще уходят от обсуждения острых производственных проблем и все реже критикуют недостатки? Такая позиция тревожит партбюро и прежде всего Г. Д. Камалетдинову. Но, думаю, упреждать следовало бы обратит прежде всего к себе. На отчетно-выборном собрании уже отмечалось, что бюро слабо контролирует выполнение постановлений и по этому поводу вновь принято решение: усилить!

На словах, разумеется, члены бюро за критику, ведь о ее значении убедительно сказано в важнейших партийных документах. Но признавать критику — это одно, а совсем другое — отвечать на нее делом. Как раз деловитости и нет в стиле работы коммунистов горбытуправления.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

* К 60-летию СССР ГЕРОИ ПЕРЕДАЧ- ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Новотрубный завод — самое крупное предприятие в городе. Поэтому чувствуя особую ответственность за оперативность и актуальность сведений, которые даю на городское радио. И когда сотрудники редакции просят подготовить информацию, пригласить передовика или организовать передачу, стараюсь обязательно выполнить их просьбу.

Особо хочется остановиться на передачах, посвященных 60-летию образования СССР. Накануне Первой пригласила для участия в программе мастера первого цеха В. П. Шолохова и членов его бригады: профора Р. А. Агафонова, вальцовщиков В. Н. Усольцева и М. П. Кузнецова. Еще в прошлом году бригада начала соревноваться под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» и уже несколько раз завоевала первенство. Этому коллективу помогают трудиться дружба, товарищество и взаимопомощь. В бригаде 25 человек — русские и татары, и каждый в равной мере ответствен за дело.

В числе инициаторов трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР был коллектив восьмого цеха. Началось это соревнование 10 ноября. В феврале прокатчики стали его лидером. Вместе с сотрудником редакции мы побывали в цехе. Прежде всего о ходе трудового соперничества в честь юбилея страны мы попросили рассказать председателя цехкома профсоюзца Ивана Степановича Коленина. От него мы узнали, что началось оно с рекордов.

Бригада Дегаева не раз побеждала в цеховом и заводском социалистическом соревновании. Первыми в цехе прокатчики рапортовали

Живой, эмоциональный язык, подкупающая искренность наших собеседников сделали передачу доходчивой, а мне, непосредственному оценщику встречи, доставили удовольствие. Было приятно, что наши рабочие умеют не только хорошо трудиться, но и хорошо рассказывать об этом.

З. КОЧУРОВА,
инженер по сорванованию Новотрубного завода.

* Смотр: за экономию и бережливость ПОВЫШАЯ АКТИВНОСТЬ

Смотр эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени привлёк широкое внимание трудящихся треста Уралтяжтрубстрой. И в этом не малая заслуга комиссии, которую возглавлял заместитель управляющего трестом А. М. Елькин. В самом начале был разработан план, по нему и велась работа. Это и заседания комиссии, где рассматриваются предложения трудящихся, и рейды по использованию и хранению материальных ресурсов. Так, с начала года рассмотрено 132 предложения, из них 122 внедрены в производство.

Их экономический эффект составил 202 тысячи рублей. Благодаря внедрению предложенных трудящихся удалось сберечь 155 тонн металла, 536 тонн цемента, 331 кубометр лесоматериалов, 126 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Кроме того, во вчерашний хозяйственный оборот 1216 тонн лома и отходов черных металлов.

В ходе смотра труженики треста проявляют подлинное творчество. Например, в четвертом управлении старший инженер-энергетик С. И. Юнев, механик В. И. Сорочкин, электромонтер В. И. Гаврилюк предложили изменить конструкцию осветительной вышки. Работу выполнили в виде простую и не особенно трудоемкую, а эффект таков: экономится 31 тысяча киловатт-часов электроэнергии в год. В первом управлении и инженер А. А. Шаповалов предложил изменить конструкцию перегородок в межферменном пространстве на производственном корпусе завода комплектовки металлических конструкций. В проекте предусмотрены кирпичные перегородки, а Шаповалов предложил сделать их из панелей. Его идея была осуществлена. А это позволило сэкономить 50,4 тысячи штук кирпича и 13 тонн цемента. Триста кубометров бетона на 21 тысячу рублей, позволило сберечь новшество, придуманное Ивановым и Боровиковым из второго управления. Они предложили изменить конструкцию фундаментов и опор цеха рельсовых скреплений. Все это позволяет строителям возводить объекты быстрее и экономичнее.

Смотровая комиссия треста одной из главных задач считает контроль за деятельностью комиссий управления. На заседаниях рассматривались ход смотра в первом и пятом управлениях, на заводе железобетонных изделий и конструкций. Серьезные замечания бы-

ли сделаны в адрес председателя комиссии первого управления В. В. Демидова. Здесь не прошли собрания с трудящимися, не наделили их на участие в важной общественной кампании, а в результате и предельно крайне мало. Посоветовали обновить наглядную агитацию, привести в порядок документацию. На заводе железобетонных изделий и конструкций дела обстоят получше, об этом доложил директор предприятия Б. А. Токмилин. Комиссия действует, ведет разъяснительную работу, проведены собрания трудящихся, ход смотра отражается наглядно.

Естественно, тем, у кого дела идут неважно, и внимание особое. Их мы заслушаем на заседании комиссии еще раз. А опыт лучших передаем гласности, обобщаем. Как известно, коллективу треста вручены переходящие Красные знамена за первые места во Всесоюзном областном и городском соревнованиях. В этой победе немалая заслуга всех участников смотра бережливости, ведь их предложения направлены на повышение эффективности производства, улучшение качества работы.

Н. СЕРЕБРЯКОВА,
секретарь смотровой комиссии треста Уралтяжтрубстрой.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Уважаемая Н. Н. Лебедева! Мы писали в газете о недостатках торгового обслуживания в магазине № 5 Горлицкого треста. Например, здесь продавались корзины из яблок и лимонов, причем, яблоки в пищу не годились. В магазине очередь, а работает одна касса. Приводились и другие факты.

Зам. директора треста Н. П. Истомина сообщила, что во избежание очередей в часы большого наплыва покупателей заведующий магазином Л. В. Гайнулович предложил открывать вторую кассу. По факту

неправильного подсчета за покупки старшим продавцом М. М. Кабановой в коллективе проведено собрание, усилен контроль за работой сотрудников руководства треста. Учитывая недовольство покупателей качеством фасованных наборов из фруктов и citrusовых, комплектование таких наборов цехом фасовки треста прекращено.

Уважаемый тов. Галицкий! От имени жителей дома № 9 по проспекту Космонавтов мы писали о том, что ваши телеприемники не принимают передачи по второй программе. Обращения к начальнику жилищно-эксплуатационного участка результатов не дали. Редакция обратилась за разъяснением на завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Директор завода А. И. Леонов сообщил, что ваш дом находится в зоне неуверенного приема, потому и не работает вторая программа. После сооружения девятиэтажного дома № 15 по проспекту Космонавтов появилась возможность провести работы по улучшению приема телепередач.

Сегодня у нас более 1500 музеев, которые ежегодно посещают свыше 150 миллионов человек. К ним можно добавить около 1000 народных, созданных и работающих на общественных началах — в школах, на заводах, музеях, образованных на основе частных собраний. Вместе с ростом международного обмена выставками возросли и личные контакты — между советскими и зарубежными реставраторами, экскурсоводами, хранителями фондов. СССР содействует подготовке специалистов музейного дела для развивающихся государств.

Г. ПЕТРОСЯН,
(АПН).

СЫН РОССИИ

ОЧЕРК

ты, часы, дни, уходящие в будущее, возвращающиеся в прошлое.

— Да вы проходите, проходите. Иван Иванович, это к тебе, — сказала пожилая женщина, не спрашивая ни имени, ни отчества нашего. И в этом тоже чувствовался старый, добрый уклад. Старик поднялся нам навстречу.

КОГДА грянула первая мировая, Ивану Сухих было уже 30 лет. Да, не пашаном, а зрелым человеком встретил он атаки немцев в Польше, куда увели его военные дороги из уральской деревушки.

Иван — бомбардир пятого батальона 14 Сибирской стрелковой артиллерийской бригады — не знал страха. И «георгиев» быстро украсили его грудь.

— Грудью, отступали. Ребята кричат: «Иван, немцы на носу, пошли». А мне надо было телефонную связь разоборать. Идите, говорю, до окопа.

Сухих называли «отважным». А он просто делал свое дело.

А когда появился, то вместе со всеми голосовал Иван за своих же окопников, коим доверили организовать в 17-м году солдатский батальонный комитет, который после октября провозглашал мужиков по домам, к семьям.

Хранится у Ивана Ивановича аттестат, подписанный председателем комитета М. Бурдейным, о том, что Сухих «действительно знает дело электротехника, так как будущий более трех лет телефонистом он с большим умением управлял телефонной связью и производил ремонт таковой». Младшим фейерверкером вернулся Иван с фронта, где не знал, за что рисковал жизнью. Вспоминала об этом, говорит, что было страшно. А кому не страшно? Но что-то было выше этого. Что? Сила духа, русского, широкого, как Россия. Такого не сломить, не изжить с годами. Это вечно, как земля, лес, поле, пахнувшее польноью и мятой.

Великую Отечественную Иван Сухих встретил не за земляным бруствером окопа и не с «трехлинейкой» образца прошлого века в руках, но в спелочке электричества. Уралтяжмашзавода. По улицам шли бесконечные шеренги призванных, и черный раструб радио левитановским голосом звал к беспощадной борьбе, а ему, доблестному солдату, подходило к шестидесяти. И в военкомате, поверев в руках его аттестат, выданный когда-то батальонным комитетом артбатареи, с сожалением разреши руками: непризна-

МОЛОДАЯ республика Советов задыхалась от

внутренней «контры», для борьбы с которой ей были нужны надежные, обстрелянные люди, такие как фронтовики Сухих.

Отряд, в котором стал служить Иван, не участвовал в боях. Он просто переехал из одного города в другой и наводил порядок, среднюю полосу России в другой и наводил порядок, среднюю полосу России в другой и наводил порядок, среднюю полосу России в другой и наводил порядок.

Великую Отечественную Иван Сухих встретил не за земляным бруствером окопа и не с «трехлинейкой» образца прошлого века в руках, но в спелочке электричества. Уралтяжмашзавода. По улицам шли бесконечные шеренги призванных, и черный раструб радио левитановским голосом звал к беспощадной борьбе, а ему, доблестному солдату, подходило к шестидесяти. И в военкомате, поверев в руках его аттестат, выданный когда-то батальонным комитетом артбатареи, с сожалением разреши руками: непризна-

сем не в забвении правил техники безопасности и не в беспечности этих людей. Бригада электриков в нескольких человек человек практически являлась службой энергетика всего предприятия. Необходимо было обеспечить нормальную работу завода-гиганта и обслуживать к тому же рабочий поселок. Единственный транспорт — захудалая лошадевка, единственное время для отдыха — сон. Иногда казалось, что рабочий день не прекращается, а слово в песенных часах, перекатывается из одной половины суток в другую.

Спать, спать, спать... Больше всего в бесконечные месяцы войны ему хотелось спать. А он лазил на заводские трубы, чтобы поместить сигнальные фонари, ремонтировал створенные трансформаторы, спешил в отдаленные уголки поселка, где сидели без света и тепла люди — это в свои сестры.

...Победа пришла в дом с запахом сирени, с бравурными мелодиями доверенных лет Дунавского, от которых уже отыкали за

эти четыре года, со счастливыми слезами и слезами горькими. Ведь кто-то встречал этот день уже в одиночку. Он снова надевал свой выходной костюм с боевыми наградами и в толпе вернувшихся с фронта сразу отменил седого солдата с завидным набором орденов и медалей на груди.

«Вот это юности», — с застенчивым подумал тогда. И ведь лет-то почти можи. И хнул, узнав в ервесникова своего бывшего напарника и ученика Лешку Уварова. А ведь было-то тому сейчас едва за сорок...

Война окончилась. Но война продолжала жить в пустых рукавах гимнастерок, заткнутых за ремни, в стальных оскопках, засевших в человеческой плоти, в серых листьях с траурной каймой: «Ваш... пал смертью храбрых», в памяти всех, кого опалила она своим огнем и кто будет знать о ней завтра лишь по фильмам и книгам. Но сегодня была Победа. И Иван Сухих стоял в шеренге победителей по праву, которое он завоевал

Сегодня за его плечами

большая и честная жизнь. Все отведенное ему судьбой он принял сполна и отдал этому все свои силы, здоровье и сердце, не оставив их «про запас», не выходя для себя сытого комфорта и беспечного покоя. Этот дом на три окна, будто врубленный в землю, потемневшие от времени стены которого дышат руками людей, его построивших. Эти старинные часы с беззастенчивой кукушкой, отсчитывающие минуты и часы уже не одного десятилетия. Эти пожелтевшие фотографии в деревянных рамках — лики истории, запечатленные навечно. Этот седой солдат, чье лицо время распахало морщинами, чье сердце прошло через горе, страдания и тяготы, но все равно сохранило великую силу жизнелюбия. Все это — наша с вами история, наша память и наши корни. Все это и есть — наша Родина. И. ДУБРОВИЧ, А. МОСУНОВ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
12 мая 1982 г., № 92

Легли к обелискам цветы



По сложившейся традиции в нашем городе ежегодно проводится автомотопробег, посвященный Дню Победы. Нынешний пробег был организован в трех направлениях. Колонна грузовых автомашин направилась в сторону Новоуткинска, легковые машины пошли в Новоалексеевку, а колонна мотоциклистов — в центр города.

Автомотопробег

старт на площади Победы. Перед участниками выступила секретарь горкома комсомола Т. Балашова. Затем колонна мотоциклистов направилась к памятнику героям фронта и тыла в городском парке культуры и отдыха, где после короткого митинга к его подножию возложила цветы.

Участники мотопробега

Здесь все готово к встрече. У обелиска динасовам, павшим за свободу и независимость нашей Родины, в почетном карауле застыли пионеры и школьники. Участники пробега встретил председатель совета ветеранов завода В. И. Окатьев. Состоялся короткий митинг, на котором выступил ветеран войны Г. К. Манохин.

— Прошло 37 лет с того

дня, — сказал Георгий Константинович, — когда советский народ разгромил фашистских захватчиков. Дорогой ценой досталась нам эта победа. Двадцать миллионов сыновей и дочерей отдали свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Поэтому сейчас как никогда мы должны беречь мир.

И опять ложатся цветы к подножию обелиска. Под звуки музыки звучат выстрелы салюта.

Колонна мотоциклистов продолжает движение. Из динамиков доносится голос Т. Балашовой: «Внимание! Продолжается мотопробег по местам боевой и трудовой славы. Сейчас участники мотопробега направляются на Хроплик к памятнику Д. М. Карбышеву». Пешеходы, останавливаясь, долго смотрят вслед удаляющейся колонне.

У семи памятников, возведенных в городе и близлежащих поселках, побывали мотоциклисты. А колонны автомашин посетили памятные места, обелиски в честь павших на фронте жителей поселков и деревень.

В. САБЕНИН,
рабкор.

На снимке: участники мотопробега на старте.
Фото Е. Фролова.

БЕСЕДА ВРАЧА

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

В число опасных болезней входит клещевой энцефалит, который может стать причиной тяжелого увечья и даже смерти. Возбудитель этой инфекции — фильтрующий вирус, поражающий центральную нервную систему. Хранится он в организме лесного и пастбищного клещей и в крови диких животных. Человек заражается энцефалитом после укуса клеща или при употреблении в пищу сырого козьего молока.

В лесу после зимней спячки голодные клещи, привлекаемые запахом животных и человека, скапливаются вдоль тропинок и дорог на кустах и траве и могут нападать на человека в любое время суток и в любую погоду. Типичными местами обитания клещей являются лиственные и смешанные леса с молодняком из кустарника и высокой травой, на лесных вырубках, где есть старые пни, хворост, валежник.

Прицепившись к одежде, клещ ползает вверх и присасывается в местах, где кожа наиболее тонкая. Снять присосавшихся клещей надо осторожно, чтобы не оборвать хоботок. Для этого клеща следует смазать жиром, кремом, вазелином, чтобы закупорить дыхательные отверстия, после этого нитяной петлей, осторожно покачивая ее из стороны в сторону, вытянуть клеща, стараясь не

сдавливать его. Нельзя давить клещей пальцами, так как при этом вирус может проникнуть в организм через поры или ранки на коже. Клеща надо сжечь или бросить в банку с керосином, бензином. После удаления клеща ранку смазывают йодом или спиртом, а затем необходимо обратиться в медпункт, где будет введен противэнцефалитный гамма-глобулин.

Клещевым энцефалитом можно заболеть и не бывая в лесу. Клещей можно занести из леса в дом на одежде, с букетами цветов, ягодами, грибами. Иногда их из леса приносят собаки и другие домашние животные.

Для того, чтобы не заболеть клещевым энцефалитом, следует соблюдать правила личной профилактики. Во время туристских походов, отдыха или работы в лесу брюки надо заправить в сапоги или кеды, рубашку или свитер — в брюки, манжеты должны плотно прилегать к кистям рук, ворот застегнут. Голову накрыть головным убором или повязать платком, плотно закрыв уши и шею. Кроме того, людям, часто бывающим по долгу службы в лесу, делают профилактические прививки с таким расчетом, чтобы они были закончены за 1,5—2 месяца до начала сезона.

А. ВАВИЛОВА,
энтомолог.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ!

Заключительное занятие народных контролеров в школе партийно-хозяйственного актива состоится 13 мая в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!

13 мая, в четверг, состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 18 часов.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИНГАН» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ». Сеансы: 9, 13-30, 15, 17 часов. «ЦВЕТОК КАКТУСА». Сеансы: 11, 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ТЕГЕРАН-43» (2 серия). Сеансы: 18, 20-30 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ТАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб Трумпоселка. «СВАДЕБНАЯ НОЧЬ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

К 60-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. НЕДЕЛЯ ДЕТСКОГО ФИЛЬМА «РОДИНА — ДЕТЯМ».

14—15 мая. «Рожденные бурей» киностудии им. М. Горького. «Тайна третьей планеты» — мультфильм.

16 мая. «Тайна третьей планеты», мультсборник.

17 мая. «Праздник детства» киностудии им. М. Горького.

18 мая. «Праздник детства», «Бей, барабан» киностудии «Мосфильм».

19 мая. «Огоньки» киностудии им. М. Горького, «Отряд особого назначения» Одесской киностудии.

20 мая. «Огоньки», «Отряд особого назначения», мультсборник.

В программе недели торжественные пионерские сборы, встречи со знаменитыми людьми города, ветеранами комсомола, участниками Великой Отечественной войны.

Справки по телефонам: 2-25-30, 2-15-42.
ПРИГЛАШАЕМ В КИНОТЕАТРЕ!

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

12 мая. «В мире танца» — выступление ансамбля бального танца «Кристалл», «Уралочка». Начало в 18 час. 30 мин.

14 мая. Народный университет культуры. Факультет искусства. Тема: «Лауреат Ленинской премии Нодар Думбадзе». Начало в 18 часов.

16 мая. «Цирковой калейдоскоп» — выступление цирковой студии «Юность». Начало в 15 час.

Дворец культуры «Строитель» объявляет дополнительный набор в театр-студию «Вариант». Приглашаются учащиеся 7—10 классов. Обращаться по вторникам и четвергам в ком. № 89.

ДЛЯ ВАС, ЮНЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА

Магазины № 1 «Мелодия», № 35 «Спорт и отдых» и № 25 «Промтовары» с 12 мая проводят неделю-продажу детских грампластинок.

С 13 по 15 мая магазины города проводят выставку-продажу губной помады и компактной пудры. Посетите магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50), № 11 «Галантерея» (Динас, ул. Ильича, 8-а), № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43).

Для любителей туристских походов, всех, кто любит спорт, магазин № 35 «Спорт и отдых» с 13 по 15 мая проводит выставку-продажу «Все для туристского снаряжения».



Первоуральская художественная школа (ул. Советская, 20-в, в помещении школы № 4, тел. 2-53-35) объявляет прием в подготовительный и первый классы учащихся 3—4 классов общеобразовательной школы.

Заявления принимаются до 24 мая. Вступительные экзамены 25 мая в 10 и 17 часов.

Первоуральская детская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся на 1982—83 учебный год по классам баяна, аккордеона, домры, балалайки в подготовительный класс. Возраст 6—7 лет, по классу фортепиано — 9—10 лет.

Обращаться по адресу: ул. Чкалова, 23, тел. 2-26-40, 2-19-40.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает групповые путевки для школьников по маршрутам: Первоуральск — Горки (Белоруссия) с 17 по 30 августа, цена 173 рубля, Первоуральск — Волгоград с 4 по 12 июня, с 22 по 30 июля, с 24 августа по 1 сентября, цена 88 рублей, Первоуральск — Углич с 17 по 25 июля, цена 113 рублей, Первоуральск — Ворошиловград с 13 по 21 июня, с 27 июля по 4 августа, с 11 по 18 августа, цена 110 рублей, Первоуральск — Брест — Хатынь — Бобруйск с 3 по 11 июля, с 23 по 31 июля, с 20 по 28 августа, цена 129 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 82-2, телефон 2-47-66.

Первоуральское тароремонтное предприятие имеет в продаже краску салатную, голубую, бежевую, желтую, зеленую и других цветов, черепицу металлическую, шифер, цемент, котлы отопительные, печи для бань.

Перечисленные товары можно приобрести по адресу: пос. Талица, тароремонтное предприятие или в магазине «Стройматериалы» на колхозном рынке. Телефоны для справок: 91-5-31, 91-1-91.

Магазин «Радуга» (ул. Ватутина, 20) предлагает трикотажное полотно по цене 27, 29 рублей различных расцветок. Трикотажное полотно по цене 37 рублей производства Англии продается в кредит. Здесь же вы можете купить портюрную ткань производства ЧССР по цене 7 руб. 50 коп.

Магазин «Энергия» предлагает телевизоры черно-белого изображения «Таурас-211» с размером экрана 61 см. стоимостью 296 рублей, телевизоры цветного изображения по цене от 680 до 790 рублей.

Бюро по трудоустройству населения приглашает для работы на дому швей-мотористок и женщин, которые имеют навыки в пошиве.

На дому изготавливаются несложные виды продукции: фартуки домашние женские, сумки хозяйственные и т. д. Оплата труда сдельная. Организуется централизованная доставка кроя и приемка продукции.

Принимаются на сокращенный рабочий день женщины, имеющие детей до 15 лет, пенсионеры, инвалиды, которым в установленном порядке рекомендован труд в домашних условиях.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (31,5 кв. м) в городе Краснотурьинске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Западная, 20, кв. 145, телефон 2-49-50.

Сердечно благодарим администрацию и коллективы управления треста Уралстальконструкция, треста УТС, всех родных, близких и соседей, принявших участие в похоронах мужа, отца, дедушки, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны Бориса Петровича Войтенко.

Жена, дети.

Администрация, партийное бюро и заводской комитет профсоюза завода комплектных металлических конструкций выражают глубокое соболезнование начальнику АХО завода Нине Ивановне Володиной по поводу смерти отца

КАЗАНЦЕВА
Ивана Георгиевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.